

# NÉPLAP

A Magyar Kommunista Párt erélyes és tervszerű állami rendszabályokat követel a munkanélküliség leküzdésére. Munkát minden dolgozónak.

A Magyar Kommunista Párt kongresszus kiáltványából

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM

1946 OKTÓBER 8, KEDD

## Rákosi Mátyás

### a nagy harc előtti seregszemlééről

Rákosi elvtárs a „Szabad Nép” vasárnapi számában az MKP III. kongresszusáról, eredményeiről vezércikket írt. Írása az elkövetkező belpolitikai eseményekre is határozott fényt vet, ezért szükségesnek tartottuk, hogy döntő részeit lapunkban is közöljük.

A kongresszus munkáját minden alkalommal kommunista önkritikával végezte. Nem igyekeztünk szűpíteni a bajokat, őszintén feltárjuk hibáinkat, kudarcainkat és a módszereket is, amelyekkel javítani lehet rajtuk. Ez a kommunista önkritika erőnknek egyik legnagyobb erője. Bizonyítottuk, hogy a kongresszusunk egészséges, nincsenek létkos betegségei, nincsenek olyan bajaink, amelyekről nyíltan és egyenesen ne beszélhetnénk.

Kongresszusunk mély hatást gyakorolt a magyar népre.

### Első és legfontosabb eredményeül

azt kell elkönyvelni, hogy megerősítette nagy testvérpártunkkal, a Szociáldemokrata Párttal a munkásegyesület. A szociáldemokrata kiküldöttek, mintha csak saját kongresszusukon vettek volna részt, annyira magukéjak érezték a felvetődött problémákat és azok megoldását. A lefűrészt fogadás, amelyben Szakasits Árpád elvtársunk a kongresszuson részvételét, mutatta azt a megbecsülést és elismerést, amelyet pártunk vezetőrétege a munkásegyesület és demokrácia e kipróbált harcossal szemben érez. És Szakasits elvtársunk részéről sem bók, hanem megerősített elismerés szava volt, amikor kijelentette: „Nyíltan és őszintén meg kell mondani, hogy a Magyar Kommunista Párt vezetői, funkcionáriusai és tömegei egészen az önmegtartóztatásig menő áldozatkészséggel és forró lelkesedéssel vettek részt az ország újjáépítésében. Erdemüket az ország újjáépítésében végzett hatalmas munkájukért semmi el nem homályosíthatja.”

A munkás-paraszti szövetség történelmi jelentőségét és a Magyar Kommunista Párt hervadhatatlan érdemeit a főreform végrehajtása és megvédése terén Veres Péter, a Nemzeti Parasztpárt vezetője hűsítta alá.

Kongresszusunk halása alól természetesen

### a Kiszgaza Párt

sem vonhatta ki magát. „Könyvetlen vagyok megállapítani — mondotta Nagy Ferenc miniszterelnök —, hogy a Kommunista Párt III. kongresszusa a párt részéről határozottan konstruktív formában

zajlott le.” Ennek az elismerésnek a jelentőségét a kissé kényszerded formában még csak emeli. A Kiszgaza Párt egy hivatalos nyilatkozatban, elnökének egy cikkében és egy beszédében foglalt állást kongresszusunkhoz. A hivatalos nyilatkozat nem pozitív s mulatja, hogy a Kiszgaza Párt vezetői még mindig nem látják, vagy nem akarják látni a problémákat. A magyar demokrácia döntő kérdése: a harc, a Kiszgaza Pártban elterpeszkedő reakcióval szemben. A nyilatkozat ezt a harcot már mint befejezett kezeli: „Pártunk már bebizonyította, hogy milyen féltő gonddal ügyel erre és kemény kézzel állította őket félre”. Ez azt mutatja, hogy a Kiszgaza Pártban még mindig nem értjük meg ennek a kérdésnek központi jelentőségét.

Hasonló meg nem értéssel fogadja a Kiszgaza Párt nyilatkozata gazdasági életünk demokratikus irányban való fejlesztésének kérdését is. A nyilatkozat arról nem tesz említést, hogy a Kiszgaza Párt programját és célkitűzéseit.

### Tildy Zoltán egy nyilatkozatát

idézni, aki tavaly pünkösdi értekezletünkről a következőket mondotta: „Jól esik megállapítanom az értekezlet megnyilatkozásaiból a tisztá látást, a napi realitások értékelése mellett is a dolgok történelmi szemléletét, az őszinteséget, a nyilvános önkritikát is vállaló erkölcsi erőt. Számomra rendkívül rokonszenves ezenfelül az a gyakorlatiasság, amely az értekezlet minden kifejezetten politikai megnyilatkozását is átszölte. Ha eddig is fontos lett volna, ma számszorosán az, hogy a magyar politikai eseményekben jelentkezők s érveik, a letűnt korszak is tudott beszélni, bőven adott programot, áradó szöböséggel hirdette elveit. A programok és „elvek” mögött azonban távolgó üresség volt, vagy cinikus taktikázás. A politikai munka hitelét is helyre kell állítani s úgy érzem, hogy a Magyar Kommunista Párt értekezlete ebben a tekintetben is jelentős lépés volt.”

Ezeknek a helyes megállapításoknak, amelyek ideai kongresszusunkat is jellemzik, mint a fent idézett Kiszgaza Párti nyilatkozatok is mutatják, nem vonták le a gyakorlati következményeit. Pedig programunkra, amelyre hivatkozás történik, Tildy Zoltán szava könnyen alkalmazhatók. Nagy Ferenc kijelenti: „Ami számomra a Magyar Kommunista Párt kongresszusán a legmeglepőbb volt, az az a nyíltság, amellyel ott az ügyeket tárgyal-

## Szombaton kerül a magyar ügy a békeértekezlet teljes ülése elé

A londoni rádió párizsi külföldi tudósítójának értesítése szerint a békeértekezlet teljes ülése szombaton veszi vizsgálat alá a Magyarországgal kötendő békeszerződés tervezetét.

A békeértekezlet teljes ülése vasárnap elfogadta a külügyminiszter legutóbbi javaslatát. Ezerint a teljes ülés a következő sorrendben veszi vizsgálat alá a békeszerződés tervezetét: Olaszország, Románia, Bulgária, Magyarország és Finnország. A tervezetnek megvizsgálása általános vitával kezdődik. Minden delegáció legfeljebb 30

percet vehet igénybe álláspontja kifejtésére. Az általános vita után az értekezlet cikkelyenként szavaz a tervezet, valamint a módosítások felett. A szavazással kapcsolatban semmiféle magyarzatnak nincs helye és semmilyen újabb módosítást nem lehet beterjeszteni. Az olasz békeszerződés megvitatására három, a többire egy-egy napot szánnak. A teljes ülés egyhangúan elfogadta azt a javaslatot, amely szerint nemcsak a teljes ülés állal szövegezett békeszerződések, hanem a bizottságok jelentései is a külügyminiszterek tanácsa elé kerülnek.

szert az értekezlet jellegzetes vonása, hogy jóformán senkit sem elégitet ki. A szovjet kormány kérte, hogy az Egyesült Nemzetek szervezetének közgyűlése foglalkozzék a nem ellenséges országok területén tartózkodó idegen katonai alakulatok jelenlétével. A főtitkár hozzájárult a kérdés napirendre tűzéséhez.

### Új potsdami találkozó

A „Sunday Express” szerint Sztálin—Atlee—Truman közötti találkozóra vonatkozó tervek tárgyalnak Párizsban. A találkozó állítólag Potsdamban lenne és tárgyalnák azokat a kérdéseket, amelyekben a párizsi konferencia nem tudott megegyezni.

### Masaryk korainak tartja a dunai föderációt

A londoni rádió közli Masaryk-nak azt a nyilatkozatát, amelyben ellenzi, hogy bármilyen nemzetközi tömböt alakítsanak. Csehszlovákia Ausztriával, Magyarországgal, Romániával és más országokkal kereskedelmi kapcsolatokat óhajt kiépíteni. A dunai föderáció szerint még korai lenne.

### Egy magyar indítványt sem tárgyalnak

A magyar bizottság régebbi jelentése 14 pontot elfogadásra ajánl, egy cikkelyre vonatkozóan pedig többségi és kisebbségi véleményt terjeszt a teljes ülés elé. A bizottság tagjai egyetlen ízben sem lettek magukéva a magyar küldöttség indítványait, így tehát egy magyar indítvány sem kerül tárgyalásra.

Gyöngyösi János külügyminiszter levelet intézett a békeértekezlet elnökéhez és tiltakozott az ellen, hogy a magyar békeértekezlet gazdasági cikkelyének tárgyalásánál a magyar delegációt nem hallgatták meg és észrevételeit figyelmen kívül hagyták. A román gazdasági cikkelyeket hat hétig tárgyalták és ezalatt a román delegáció több ízben is meghallgatták. A Magyarországi gazdasági képviselői társaság sorsdöntő cikkelyeket pedig 3 nap alatt nagysietve tárgyalták át. A magyar bizottság szombati

ülésén egyhangúlag tudomásul vették a Magyarországgal kötendő békeszerződés tervezetével kapcsolatban készített jelentést.

A katonai bizottság véglegesen elfogadta a magyar békeszerződés katonai záradékait.

Az MTI külföldi tudósítójának jelentése szerint kevés a valószínűsége annak, hogy a békekonferencia plénuma, majd a külügyminiszteri tanács lényegesen változtasson a Magyarországgal kapcsolatban hozott megállapodásokon.

### Molotov visszatér Párizsba

Molotov szovjet külügyminiszter a jövő héten visszatér Párizsba. A békeértekezlet plenáris ülése alkalmával ad arra, hogy a Szovjetunió nyilatkozatára induljon újra vita a békeszerződések ama pontjairól, amelyekben leszavazták a Reuter-iroda diplomáciai jelentése

Gyöngyösi János külügyminiszter ebéden látta vendégül a jugoszláv békeküldöttséget. Az ebéd folyamán Gyöngyösi János és Kardjél jugoszláv b. miniszterelnök a magyar-jugoszláv jószomszédi viszony és komoly barátság fejlesztésének szükségességét hangsúlyozó pohárköszöntőt mondott.

... nyíltan állapították meg a párt összes hibáit, tárgyalták az összes túlkapásokat.”

A kommunista önkritika számunkra a világ legtermészetesebb dolga és benne nem találunk semmit meglepőt, annál is inkább, mert szakadatlanul gyakoroljuk. Erdekölőssel látjuk, hogy Nagy Ferencék utánozni akarnak bennünket ezen a téren s hogy az ő pártjuk is „hasonló őszinteséggel fogja ezután a maga problémáit és hibáit a nyilvánosság előtt is tárgyalni”. Tartunk tőle, hogy ez nem fog sikerülni, mert e problémák és hibák feltárása egyben a Kiszgaza Párt belső ellenmondásainak feltárását is jelentené.

### Nagy Ferencnek

a kongresszusunkról írt cikke is, amelyben helyesli ugyan a paraszttömegeknek a munkásokkal való szoros szövetségét, de ugyanakkor tudatosan kitér az elöl a kérdés elől, hogy miért nem folytat következetesen harcot pártjának jobboldali elemeivel szemben, amelyek tudvalegőleg a munkás-paraszti szövetség legáldozhatóbb ellenségei. Az a

kijelentés sem kielégítő, hogy soha sem lesznek a pártban azok, akik a régi úri világot szeretnék visszaállítani a Kiszgaza Pártban keresztül”. Egyelőre az a helyzet, hogy ezek az elemek a munkások és parasztek közös érdekeivel szemben meg tudják védeni a maromuzsorát, meg tudják akadályozni az iparcikkék árának csökkentését és ezzel egész gazdasági életünk fejlődését. A régi „úri világ” híveit ilyen kijelentések nem ijeszti meg. Ők csak a harc elől félnek, amelyet a Kiszgaza Párt demokratikus elemei a Baloldali Blokkal együtt vívnának ellenük. De arról a harcról nem hallunk.

Meg kell tehát tárgyilagosan állapítani, hogy bár pártunk kongresszusa mély benyomást tett a Kiszgaza Pártba, de legalább az eddig megjelent megnyilvánulásokból úgy látni, hogy igazi jelentőségét.

### a nagy harc előtti seregszemléjét

még nem ismerték fel benne. Ezt mutatja az a körülmény is, hogy a kongresszus előtt nem minden szorongás nélkül néztek a jövőbe a

utána most a megkönyebbüléslátható jeleivel állapítják meg, hogy a várható harc még nem kezdődött meg. A Kiszgaza Párt vezetői tehát még ma is személynak nem csak a tény előtt, hogy a pártjukban elterpeszkedő reakció a magyar demokrácia legfőbb akadályja, de az előtt is, hogy a magyar demokrácia a Baloldali Blokkal az élen el van szánva ennek az akadálynak gyökeres kiküszöbölésére. Magukra vessenek, ha emiatt meglepetés éri őket.

A mi pártunk a III. kongresszus szemléjének tekintti. Önudatban, elszántságban és harci vágásban megerősödve tér vissza a kongresszus minden résztvevője a demokráciáért vívott küzdelemnek arra a frontszakaszára, ahová a párt állította. Tisztában van hazánk nagy politikai kérdéseivel és világosan látja az összefüggéseket a mindennapi aprómunka, a dolgozók ügyes-bajos kis kérdéseinek a megoldása és az országos feladatok között. Most a kongresszus határozatainak gyakorlati végrehajtására és megvalósítására kerül a



# Csak erős szakszervezetekre építhetjük fel a munkás-parasztdemokráciát

## Hajdú és Bihar földműves szakszervezeteinek vezetői ülést tartottak Debrecenben

Vasárnap Debrecenben a munkás szakszervezetek székházában Hajdú és Bihar megye földműves szakszervezeteinek vezetői ülést tartottak, amelyen 27 község kiküldöttjei voltak részt. A parasztság összes aktuális problémái szóba kerültek a gyűlésen és lelkes támogatást nyújtottak a földműves szakszervezetek mellett.

Molnár Endre kitérőmunkások mezőgazdasági munkanélküliség problémájával foglalkozott.

**A munkanélküliség leküzdésére a vízöntő és vízvezető építései, valamint a gátak újjáépítése, kijáratok helyreállítását kell előmozdítani.**

A mezőgazdaság továbbfejlesztése érdekében a kormányzatnak előbb utóbb el kell végeznie a munkálatokat és javasolta, hogy az ültetést meg kell kezdeni Káljai Sándor nemzetgyűlési képviselő elvtársai: hívja fel a kormány figyelmét, hogy megfelelő összegből már most gondoskodni kell a munkálatok megkezdésére.

A mezőgazdasági kérdésekről Káljai Sándor nemzetgyűlési képviselő beszélt. Az érdekképviselőkről szólva kijelentette: nem fogjuk a munkaközvetítést kiengedni a szakszervezetek kezéből. Előggé erősek vagyunk ahhoz, hogy megvédjük, mert mögöttünk állnak a két munkáspárt hatalmas tömegei is.

Követelte a malmok szigorú ellenőrzését, mert túrhetetlen dolgok mennek a malmokban.

Molnár József elvtárs, a szaktanácsfőnöke a földműves szakszervezetek kérdéseiről és feladatairól beszélt. A jobboldal erős lámadást intéz elsősorban is a földműves szakszervezetek ellen. E támadásokat úgy tudjuk kivédeni, hogy a szakszervezeteknek be kell avatkoznunk a község mindennapi életébe. Minden községben a szakszervezetek élére közzerefeletnek örvendő, becsületes embereket kell állítani.

**Szakszervezeti és szövetkezeti életet kell élni: példaképnek állított fel a hajdúházi és a hajdúböszörményi szakszervezeteket.**

Elsőrendű cél, hogy a kis- és középbirtokosokat is bevonjuk a szakszervezeti és szövetkezeti mozgalomba.

A szakszervezeteknek munkás egységre kell felépülnie — jelentette ki hozzászólásában Sándor László elvtárs —, mert csak erős szakszervezetekre építhetjük fel a népi demokráciát, ezen tüntetve a parasztdemokráciát.

Ugy, hogy a dolgozó kisparasztság számarányához mérten vegyen részt minden közéletben és a kormányban is.

A biharmegyei felszólalók hozzászólásokban követelték Bakó bihari főispán azonnali leváltását. Bakó ugyanis nem áll hivatala magaslatán és a vetőmagkérdésben a hely-

telen intézkedésétől teszik felelőssé.

A hajdúdorogi kiküldöttek sürgős intézkedést követelnek az őket súlyosan érintő vetőmagkiutalásban. Hajdúdorog 600 mázsa készpénzes vetőmagra kapott kintalást, amikor az igényiök befizették az igényelt vetőmag árát.

a 600 mázsból 400 mázsat megvontak tőlük.

Hajdúdorogon most nagy a felháborodás és még a napokban küldöttség fogja felkeresni Balogh főispánt az ügy orvoslására.

Minden felszólalásban érezhető volt a meggyőződés és a harci készség, hogy csak erős földműves szakszervezetekben lehet a szegényparasztságnak harcolni jobb jövője kivéréért, együttműködve az ipari munkássággal, hogy a parasztság megtalálja a maga helyét a demokráciában.

## Meghalt a végzetes szüret áldozata

Meghalt anélkül, hogy eszméletét egy percre is visszanyerte volna Koppányi Júlia postafőellenőr, akit szeptember 30-án éjszaka súlyos sérülésekkel, autóból kiesve találtak meg a Kálvin-téren. A Debrecen-körményi szüret áldozatát a klinikára szállították,

ahol most — hétnapi gondos kórházi ápolás ellenére — súlyos sérülésébe belehalt, anélkül, hogy egy pillanatra visszanyerte volna eszméletét. Így felvilágosítást sem tudott adni a végzetes szüreti kirándulás részleteiről.

## Szerdán délután 5 órakor a MEMOSz helyiségében összpárt aktiva ülést tartunk. Tárgy: A kongresszusi határozatok megvitatása. Pontos megjelenést!

## A tábla is helybenhagyta egy árdrágító kéthónapos büntetését

Hétfőn került a tábla elé az első fellebbezési ügy a forintvédő törvény alapján. Barna Mihályné hajdúbogosi lakos ügyét tárgyalták, akit árdrágító visszavételével vádolt az ügyészség, mert a kenyérlisztet 3 forintért árúsította. Az uzsorabíróság annakidején két havi fogházra ítélte Barnánét. Az ügyész természetesen súlyosbításért fellebezzett. A

tábla az elsőfokú ítéletet jóváhagyta és ezzel az ügyészi emelkedett.

Hogy is mondta Ries István igazságügyminiszter elvtárs? „A népbíróságokat a magyar demokrácia még sokáig nem nélkülözheti, mert a szakbíróságokra nem lehet rábízni a demokratikus köztársaság védelmét.”

## Kijelölték a VAOSz ideiglenes vezetőségét

Hétfőn délelőtt összeült az a pártközi bizottság, amely a VAOSz ideiglenes vezetőségét kijelölte. Rövid megbeszélés után megállapították abban, hogy mind a négy párt tagjaiból delegálják az intézőbizottságot, amelynek feladata lesz a felügyelt szakszervezeti vezetőség munkakörét ellátni, az elszámolást megejteni és az új vezetőség választására az előkészületeket megtenni. A bizottság az alábbi tagokat jelölte az ideiglenes intézőbizottságba: dr. Nagy Zsolt, Szabó Géza és Magoss Tivadar a Szocialista Párt, dr. Matkó Imre, Pásztor Gyula és Tóth Endre a Nemzeti Parasztpárt, Simon-Kovács József, Nagy Endre és Szom-

bathelyi Gyula a Magyar Kommunista Párt részéről. A Független Kisgazda Párt megbízottai nem jelöltek tagokat a bizottságba, mivel állításuk szerint erre felhatalmazást nem kaptak. Így utólagosan holnap délig jelölik ki megbízottjaikat.

A bizottság első összejövetelét esütörtök délután 3 órakor tartja, akkor

először, ügyvezető, pénztárost és két ellenőrt választanak maguk közül.

Lépéseket tesznek abban az irányban is, hogy a sürgős ügynek elintézésére két, vagy három intézőbizottsági tag szolgálattelenségel kapjon.

## SUB LAUREIS ALMAE MATRIS DOKTORAVATAS

A kultuszminiszter rendelete szerint azokat az egyetemi hallgatókat, akik valamennyi szigorlatukat kitüntetéssel tették le és doktori értekezésüket is kitűnően műsülítették, sub laureis almae matris kell doktorrá avatni.

## B-lista határidő

Kormányrendelet értelmében az államihoz hasonló eljárás alá tartozó üzemek, vállalatok és intézményekben a létszámszűkítés, továbbá a nyugellátások terén szükséges kötöttségek, végül a közalkalmazottak elbocsátásának felülvizsgálását október 31-ig kell befejezni.

## NAGY FERENC:

### A magyarság nagy problémáit még hosszú ideig együttműködéssel kell megoldani

A Független Kisgazda Párt vasárnap Kecskeméten nagygyűlést rendezett, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök hosszabb beszédet mondott. Kijelentette többek közt: — Ma már látjuk, hogy az ipari árakat le lehet szállítani és utasítottam az Anyag- és Árhivatal elnökét, hogy radikális leszállításra tegyen javaslatokat. Utasítottam a közlekedési minisztert, hogy vegye revízió alá a mezőgazdasági lakosság ipari szükségletét, javító falusi iparosok munkabérért is.

— Óriási eredményeket értünk el már is és ha nem török meg a magyar politika élet, akkor az eredmények annyira fognak fokozódni, hogy a magyar nép Délkelet-Európának egyik legmegelégedettebb népe lesz. Az eredmények

azért jöttek létre, hogy közös kormányzás mellett végezzük az ország irányítási munkáját. A magyarság nagy problémáit még hosszú ideig együttműködéssel kell megoldani. Egyetlen pártot sem mentene fel a történelem egy esetleges maj szétesésért. Az együttműködés azonban csak úgy tartható fenn, ha abban minden politikai irányzat meghozza a szükséges áldozatokat.

— Ha itt-ott kifogás alá esik a magyar közigazgatás működése, ezt a problémát meg fogja oldani a magyar nép. A belügyminiszter urat már felhívtam, hogy pártközi értekezlet elé hozza az önkormányzati reform és az önkormányzati választások javaslatát. Az önkormányzati választásoknak meg kell történni, hogy végre a magyar nép önmaga által szabadon választott szervekkel igazgassa magát.

Nagy Ferenc kecskeméti beszéde a helyi politikai válság megoldását nem hogy siettetné, hanem nagymértékben hátráltatja. A koalícióról a szokásos frazírok helyett fontosabb lett volna, ha a miniszterelnök arról beszél: mit akar a Kisgazda Párt lenni a Magyar Kommunista Párt kongresszusán és a Baloldali Boljakk által konkrétan megfogalmazott bajok orvoslására? Hogyan akarják megszilárdítani pártjukat a néppolencs reakciók? Erről Nagy Ferenc egy szót sem szólt, sőt beszédében sőtörtött, éles hangon utasította vissza a magyar dolgozók által kifogásolt tényeket.

Szomorú, hogy a miniszterelnök, a Kisgazda Párt vezére sem akarja meglátni: itt nem párt, hanem nemzeti érdekekről van szó. Ezek fölött nem lehet személynymi és ügy, a levegőbe együttműködésről beszélni. Az együttműködés csak akkor lehetséges, ha megoldódnak a koalíció belső válságának okai. Ennek pedig egy útja van: az az út, amit a Kommunista Párt kongresszusa így fogalmazott meg: ki a nép ellenségével a koalícióból!

## Megkönnyítik a Romániába való beutazást

A budapesti román képviselő hivatalosan értesíti az érdeklődőket, hogy a Romániába való beutazást megkönnyítik. Október 1-től kezdve az érvényes beutazási és szövevény ellenőrző bizottság engedélyével jelentkező utazóknak minden kedden, esütörtökön és pénteken a beutazási engedélyt a román követség épületében, Budapest, Horánszky-u., azonnal kiadják.

## Beismerie tettét a sárándi verekedő cigány

Ismeretes az a halálos végű verekedés, mely öt sárándi cigány között zajlott le a Sáránd és Miskolc közötti erdőben.

A vizsgálat már megalapította, hogy a leütött és eszméletlenül otthagyt Gyöngyösi Sándor annak következtében halt meg, hogy beütött orrából a vér torkára folyt és megfulladt. Nem volt azonban még tisztázva, hogy a lársasághól melyik volt a tettes. A nyomozás folyamán Rézműves József beismerie, hogy ő követte el a halálos végű tettet.

Az esetet Rézműves úgy meséli el, hogy valamennyien boros fővel mentek hazafelé s közben szavalták jámadt közte és Gyöngyösi között. Gyöngyösi ökölllel az arcába vágott, mire ő ugyancsak ökölllel visszatütt. Mindketten elterültek a földön, öt azonban barátai felémelték és magukkal vitték, míg Gyöngyösit otthagyták, gondatlan, hogy majd magához tér.

Az eljárás halálát okozó súlyos testisérítés címén indul meg Rézműves ellen.

## Takarékbetétek. Folyószámlák.

Ovadéklevelek vállalkozásokhoz. Tézsbetétek heti 1— forinttól. Üzletretek havi 5— forinttól. Kölcsönös Segélyző-Egyletnél KOSSUTH-UTCA 8. SZ.

## Poloskát irt G. G.-vel is

BOCZKÓ vegyész-mérnök Rákóczi-u. 25.

## SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete esütörtökön délután 4 órakor vezetői ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete gyűléseszes szakosztály szerdán délután 5 órakor taggyűlést tart. — Szakszervezeti bizottsági ülést szerdán fél 4 órakor. — Független Kisgazda Párt vezetősége ma 5 órakor rendkívüli vezetőségi ülést tart. — Koroskedelmi alkalmazottak szakszervezete esütörtökön 5 órakor taggyűlést tart. Budapesti Kovács Józsefné titkárnak elvtársnő fog előadást tartani alkalmazotti problémákról. — A postás szakszervezet e hó 9-én fél 4 órakor rendkívüli nagygyűlést tart az Anyag János-utca 2. szám alatti szakszervezeti székházban.

## Villany-és autogénehégesztések legolcsóbban

Schadek és Fridrik népművelő-technikai Kétfalomatca 4. szám

## Új kocsmámat megnyitottam

Varga-u. 30. sz. alatt. Mindennemű szesz-italok korlátlan mennyiségben kaphatók. Tisztelettel özv. Molnár Jánosné.

**OLAJOS vas- és fahordót VESZÉK Geszti Széchenyi-utca 13.**

**Ha gyorsan akarsz utazni AUTÓTAXIT Rendelj helyi- és vidéki utakra: Telefon: Nanna! 55. — Ejjel 498.**

**TÖNKŐ JÓZSEF MUBÚTORASZTALOS MESTER PIAC UTCA 62. SZÁM**

